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2011 год
Всероссийская олимпиада школьников по географии

II (Муниципальный этап)
7 класс

Олимпиада по географии  включает задания двух раундов – тестового и аналитического.
Максимальное количество баллов за правильное выполнение заданий –80.
Общее время выполнения олимпиадных заданий 180 минут, в т. ч. на решение тестового
раунда – 60 минут, аналитического – 120.

Тестовый раунд
Тест 1
Руководство по выполнению теста 1
1. Выберите единственно правильный вариант ответа.
2. Выбранный вариант ответа внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

1. Укажите угол наклона земной оси к плоскости орбиты
А. 30° 33′ Б. 45° 33′ В. 66° 33′ Г. 90° 33′

2. Укажите, когда Земля находится ближе всего к Солнцу
А. в июле Б. январе В. в апреле Г. в октябре

3. Впервые измерил и наиболее точно указал размеры Земли
А. Пифагор В. Птолемей
Б. Эратосфен Г. Бехайм

4. Определите, какой из признаков соответствует обращенной на юг стороне ствола
сосны

А. светлый цвет коры после дождя
Б. лишайники на коре
В. меньше ветвей и хвои
Г. капли смолы в жаркий день

5. Чертеж, масштаб которого меньше 1: 000 000, называется
А. топографической картой
Б. аэрофотоснимком
В. географической картой
Г. планом местности

6. Если численный масштаб составляет 1: 2 000 000, то именованный будет
А. в 1 см 2 км В. в 1 см 200 км
Б. в 1 см 20 км Г. в 1 см 2000 км

7. Какая из перечисленных горных вершин является действующим вулканом
А. Фудзияма
Б. Белуха
В. Монблан
Г. Костюшко

8. С глубиной температура в земной коре
А. понижается
Б. повышается
В. понижается, затем повышается
Г. повышается, затем понижается

9. Обломочные осадочные горные породы образовались в результате
А. осаждения из воды растворенных в ней частиц
Б. разрушения твердых пород
В. застывания магмы
Г. высоких температур на большой глубине
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10. Какая форма рельефа образуется под действием ветра
А. овраг
Б. дюна
В. холм
Г. балка

11. На соленость поверхностных вод в океане влияет
А. речной сток с суши
Б. атмосферное давление
В. океанические течения
Г. ничего не влияет

12. Причиной образования болот является
А. обмеление озер
Б. наличие вблизи поверхностного водоупорного слоя
В. засушливый климат
Г. выпадение осадков

13. Равнина в устье реки, образованная речными наносами, называется
А. долиной
Б. поймой
В. дельтой
Г. террасой

14. Изгиб земной поверхности без разрыва образует
А. горст
Б. грабен
В. складки
Г. сброс

15. Бессточным озером является
А. Виктория
Б. Каспийское
В. Байкал
Г. Онежское

16. Сгущение водяных паров в нижних слоях атмосферы называется
А. облаками
Б. росой
В. туманом
Г. инеем

17. Распределение природных комплексов на Земле зависит
А. от количества осадков
Б. от плодородия почв
В. от климатических особенностей
Г. от всего перечисленного

18. Какие из перечисленных государств омываются водами Тихого океана
А. Индия, Эфиопия, Япония
Б. Филиппины, Япония, Канада
В. Бразилия, Индия, Китай
Г. Филиппины, Китай, Франция

19. Какой из перечисленных народов является наиболее многочисленным на
Земле

А. эвенки В. русские
Б. китайцы Г. индусы
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20. Какую религию исповедует самое большое количество людей Земли
А. христианство
Б. буддизм
В. ислам
Г. индуизм

Внесите в таблицу вариант ответа
Тест 1
Номер
вопроса

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Номер
вопроса

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Тест 2
Руководство по выполнению теста 2
1. Выберите правильные утверждения.
2. Выбранный вариант ответа внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

1. На экваторе день всегда равен ночи.
2. Северная стрелка компаса показывает направление на Северный полюс.
3. Россия расположена в трех полушариях.
4. Залежи каменной соли обычно соседствуют с месторождениями торфа.
5. Наука, изучающая состояние тропосферы называется метеорологией.
6. Годовая амплитуда атмосферного давления над континентами обычно больше,
чем над океанами.
7. Пумы и гепарды нередко борются между собой за жизненное пространство.
8. Влажные экваториальные леса тянутся на континентах непрерывной полосой
вдоль экватора.
9. В тундре преобладают однолетние растения.
10. Число материков совпадает с количеством частей света.

Внесите в таблицу вариант ответа
Тест 2
Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Вариант
ответа
Кол-во
баллов
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Тест 3
Руководство по выполнению теста 3
1. Установите соответствие между левой и правой колонками.
2. Выбранный вариант ответа внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

1. Установите соответствие между  направлением  и азимутом
направление азимут
А. восток 1. 340°
Б.северо-восток 2. 50°
В. северо-запад 3. 210°
Г. юго-запад 4. 180°
Д. юг 5. 90°

2. Установите соответствие между метеорологическими приборами и  их
функциями

Метеорологические приборы Функции
А. термометр 1. облачность
Б. анемометр 2. направление ветра
В. флюгер 3. скорость ветра
Г. нефоскоп 4. атмосферное давление
Д. нет соответствия 5. температура воздуха

3. Установите соответствие между природным комплексом и растительностью
Природный комплекс Растительность
А. степь 1. пихта
Б. хвойный лес 2. ковыль

3. полынь
4. сосна
5. лиственница

4. Установите соответствие между страной и географическим положением на
политической карте мира

А. Италия 1. Европа
Б. Канада 2. Южная Америка
В. Колумбия 3. Африка
Г. Намибия 4. Северная Америка
Д. Индия 5. Азия

5. Установите соответствие
А. государство 1. Амазонская
Б. залив 2. Лабрадор
В. остров 3. Лимпопо
Г. равнина 4. Персидский
Д. океан 5. Тунис
Е. река 6. Тихий
Ж. нет соответствия 7. Тасмания

Тест 3
Номер вопроса 1. 2. 3. 4. 5.
Вариант
ответа
Кол-во баллов


